

西貢區議會備忘錄
西貢區撲滅罪行委員會工作報告

西貢區撲滅罪行委員會二〇〇四至〇五年度第一次會議，已於二〇〇四年五月十九日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

整體罪案情況

西貢

2. 二〇〇四年一月至三月的舉報罪案共有 221 宗，比去年同期的 183 宗增加了 20.8%，而對比去年十一月至十二月的 136 宗則上升了 62.5%。主要的罪案為爆竊、車內盜竊和嚴重毆打及傷人。

3. 委員關注區內被捕的非法入境者數目有上升趨勢。警方回應表示，這是由於他們最近加強採取執法行動所致。該等非法入境者大都與盜竊羅漢松和採捕海膽等罪行有關，但他們一般不會在境內長期逗留。警方強調十分關注區內的非法入境者問題，並承諾會加強巡查區內的水域，以杜絕非法入境者的犯案機會。

4. 警方表示，打擊村屋爆竊案是他們的重點工作之一。警方會加派人手到鄉村巡邏，並會與將軍澳分區保持緊密聯繫，嚴打在區內發生的村屋爆竊案。

將軍澳

5. 二〇〇四年一月至三月的舉報罪案共有 622 宗，比去年同期的 544 宗增加了 14.3%，而對比去年十一月至十二月的 475 宗則上升了 30.9%。主要的罪案為行劫、爆竊、雜項盜竊及車內盜竊。

6. 委員對區內學校經常發生盜竊案表示關注，警方承諾在暑假期間會加緊在區內巡邏。此外，警方會在六月為區內學校舉辦防止罪案講座，以提出加強保安的方法，並協助各校提高警覺。

7. 對於委員關注區內的單車失竊情況，警方表示一直有密切留意

這個問題，而以往在區內巡邏時亦曾拘捕過單車竊賊。由於單車失竊的情況日趨嚴重，他們已向東九龍總區防止罪案組匯報，希望可以加強宣傳預防單車失竊的措施。

西貢區撲滅罪行委員會轄下工作小組

8. 委員議決本年度只成立撲滅罪行委員會工作小組，並選出李敬忠先生及詹石珠小姐分別擔任該工作小組的正、副召集人。

西貢區撲滅罪行委員會
二〇〇四年五月

60